398 Quimica del Carbono

Cuestion 13

Dados los siguientes compuestos: CH;COOCH,CH; , CH;CONH, , CH;CHOHCH; y
CH3;CHOHCOOH

a) Identifique los grupos funcionales presentes en cada uno de ellos.

b) ;Alguno posee atomos de carbono asimétrico? Razone su respuesta.

Solucion

a) CH;COOCH,CH; , grupo éster (R-COO-R’); CH;CONH, , grupo amida (R-
CONH3;); CH;CHOHCH; , alcohol (R-OH); CH;CHOHCOOH, dcido carboxilico (R-
COOH) y alcohol (R-OH).

b) Si. El CH;CHOHCOOH contiene un carbono asimétrico, ya que el carbono
numero dos tiene todos los sustituyentes distintos.

Cuestion 14

Explique uno de los tipos de isomeria que pueden presentar los siguientes
compuestos y represente los correspondientes isomeros:

a) CH3COCH3
b) CH3;CH,CH,CH;
c) CH;CHFCOOH

Solucion

a) Puede presentar isomeria de funcién. Son isémeros con distintos grupos
funcionales. El isomero serd CH;CH,CHO.

b) Puede presentar isomeria de cadena. Los isomeros poseen el mismo grupo
funcional, pero la estructura de la cadena es diferente; puede ser lineal o
ramificada. El isomero serd CH;CH(CH3)CH:s.

¢) Puede presentar isomeria de posicion. Los isomeros tienen el mismo grupo
funcional, en posicion diferente, en una misma cadena. El isémero serd
CH,FCH,COOH.

Puede presentar también isomeria optica. En este compuesto el carbono
numero dos es quiral, los enantiomeros se representan a continuacion:
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